Гаусова досетка

Џон Фридрих Карл Гаус 

Немачки математичар, физичар и астроном. Рођен је 1777. у Брауншвајгу у сиромашној колиби као син Герарда и Доротеје. Гаус није имао готово никаквих услова за бављење математиком. Срећом, Гаусов ујак се побринуо да Карл настави школовање. 
О генијалности малог Карла говори случај, када је са три године напоменуо оцу како има грешку у рачуну. Када је пошао у школу, Карл је запањио свог учитеља Бројтнера за кога је било познато да није уважавао ученике. У школи је често ометао наставу јер су сви задаци које је учитељ задавао за њега били прелаки па се досађивао.
Једном ну је учитељ, надајући се да ће га упослити и умирити на неко време, задао следећи задатак: ”Сабери све природне бројеве од 1 до 99!” Решивши тај задатак за минут елегантним поступком који је касније назван Гаусова досетка, стекао је пријатеља. Одушевљени учитељ је од свог новца купио Карлу математичке књиге изјавивши да дечак зна више од њега.
 Након ове приче треба показати како је мали Карл решио овај задатак. Карл је замислио све бројеве од 1 до 99 у једном реду, а у другом реду бројеве од 99 до 1 . Ако се саберу два броја записана један изнад другог  1+99, 2+98, 3+97,..., 99+1, збир ће увек бити 100. Таквих парова има 99 па ће укупан збир износити 99·100 = 9900. То је збир два реда, зато треба 9900 поделити са 2 па је збир свих бројева мањих од  100 једнак 4950.

Зад. 1. Израчунај збир првих 78 природних бројева.

Зад. 2. Израчунај  45+46+47+...+125+126.

Зад. 3. Израчунај  збир свих непарних бројева до 98.

Зад. 4. Израчунај  збир свих парних бројева мањих од 150.

Зад. 5. Израчунај  : a) збир свих парних бројева до 250  

                                 b) збир првих 250 парних бројева.
